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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 17.05.2022 

Sitzungsdauer: 19:30 - 21:35 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Udo Wendorf    Udo Wendorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Robert Neske   
Frau Anke Schulze   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EG Stadt Tanger-
hütte am Dienstag, 17.05.2022, 19:30 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Schernebeck. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 
 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von  
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 24.01.2022 
 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

 - Informationen zum Kriterienkatalog der EGem Tangerhütte zur  
  Genehmigung des Baus von Photovoltaikanlagen und Freiflächen- 
  Photovoltaik 
 

 

 - Diskussion bzw. Informationen zu einem vorliegenden Bauantrag in  
  unserer Ortschaft 
 

 

 - Diskussion zur erforderlichen Hausnummernvergabe damit in  
  Verbindung 
 

 

 - Feierlichkeiten 900 Jahre Schernebeck, Auswertung der Feiern um 
  Ostern herum und Informationen zum Vorbereitungsstand Feier vom  
01. bis zum 03.07.2022 

 

 

 - allgemeine Informationen des Bürgermeisters  

8. Stellungnahme der EGem Stadt Tangerhütte zur Neuaufstellung des 
Landesentwicklungsplanes für Sachsen-Anhalt 
 

BV 846/2022 

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

- der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 
- Anwesend der ges. Ortschaftsrat – siehe Anwesenheitsliste 
- Ariane und Lutz Herms werden als Gäste begrüßt 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
- keine Änderung der Tagesordnung 
  
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- nichtzutreffend 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
- Hinweise wurden bekannt gegeben 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 24.01.2022 
- Die Niederschrift vom 21.01.2022 wurde einstimmig angenommen. 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
- hierzu siehe Punkt 7 der Tagesordnung 
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 - Informationen zum Kriterienkatalog der EGem Tangerhütte zur Genehmigung des  

  Baus von Photovoltaikanlagen und Freiflächen-Photovoltaik                                                                              
- Hierzu erfolgte im Beisein der Fam. Herms eine umfangreiche Diskussion. 

Fam. Herms erläutert ihr Vorhaben, auch bei uns in der Ortschaft Photovoltaikanlagen zu 
errichten. Mögliche Varianten sind angedacht, wurden auch vorgestellt und diskutiert, jedoch 
eine endgültige Vorstellung ist zurzeit vom Investor noch nicht vorhanden. 
Die Ortschaft steht dem offen gegenüber, aber hierzu sollen konkrete Pläne vorgelegt  
werden und diese müssen auch mit Fakten untersetzt werden. Fa. Herms und Investoren 
arbeiten daran und zum gegebenen Zeitpunkt soll eine Einwohnerversammlung folgen.  

 - Diskussion bzw. Informationen zu einem vorliegenden Bauantrag in unserer  
  Ortschaft 

- Dem Bauantrag unmittelbar neben dem Gemeindehaus wird zugestimmt. 
 

 - Diskussion zur erforderlichen Hausnummernvergabe damit in Verbindung 
- Die Diskussion zur Hausnummer ist nicht abgeschlossen worden. Hierzu erfolgt noch einmal 

eine telefonische Abstimmung mit Frau Klähn. 

 - Feierlichkeiten 900 Jahre Schernebeck, Auswertung der Feiern um Ostern herum  
  und Informationen zum Vorbereitungsstand Feier vom 01. bis zum 03.07.2022 

- Die Feierlichkeiten um Ostern herum waren ein voller Erfolg. Die Abendveranstaltung wurde 
von ca. 180 Gästen besucht. Auch das Eiertrudeln am Folgetag im Schernebecker Wald 
wurde von vielen Bürgern besucht. Der Feuerwehr und allen Helfern nochmals ein  
Dankeschön. 
Die Vorbereitungen zum Sportfest laufen, hierzu siehe die gesonderte Protokollerstellung. 

 - allgemeine Informationen des Bürgermeisters 
- hierzu siehe Niederschrift Punkt 11 
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zu 8 Stellungnahme der EGem Stadt Tangerhütte zur Neuaufstellung des Landesentwick-
lungsplanes für Sachsen-Anhalt                                                        Vorlage: BV 846/2022 

- 4 x ja, 0 x nein, 0 x Enthaltung 
 
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- hierzu siehe Niederschrift Punkt 11 
  
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- Die Sitzung schließt um 21:35 Uhr.   
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